

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XXXVI

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—(La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50; en 4.ª, 5.—Los demás anuncios, cada centímetro id.: En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,30.

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

TARIFA DE ESQUELAS NOTICIAS.—Esqueles al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pesetas; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 100; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 250; en 4.ª, 100.—Al id. de seis y siete se publicarán, o no, a juicio de la Dirección.
TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Num. 16.772

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal

Lunes 7 de Septiembre de 1914

TALLERES: Paco Seco de Lucena, 11

Telegramas LA GUERRA EUROPEA

Madrid 6

Por telegramas sin hilos

Un bando.—Éxitos franceses.—Los rusos en Lemberg.—Mensaje de Wilson.—Violaciones alemanas.—Los Bancos de Londres. Otras noticias.

El servicio radiotelegráfico de Londres, transmite las siguientes noticias:

El gobernador militar de París, ha publicado un bando diciendo que la situación ha sufrido poco cambio.

Los franceses tuvieron éxitos parciales en la región de Verdún, rechazando a los alemanes.

Despachos de San Petersburgo, dicen que al entrar los rusos en Lemberg, encontraron las calles llenas de cadáveres de austriacos.

Aseguran los rusos, que el ejército austriaco ha quedado reducido.

Circulan rumores de haberse manifestado un gran descontento en varios puntos de Austria-Hungría.

El presidente de los Estados Unidos, Wilson, ha dirigido un mensaje al Congreso, solicitando un nuevo crédito de veinte millones de libras para atender a los inevitables efectos causados por la guerra.

El ministro de Negocios francés, ha dirigido una comunicación a las potencias, llamando la atención sobre las innumerables violaciones de leyes internacionales cometidas por los alemanes.

El ministro de Negocios inglés, ha leído en la Cámara una carta diciendo que si se pudiera destruir el militarismo prusiano, vendrían días más libres y felices para Europa, que compensarían los grandes sacrificios que ahora se llevan a cabo.

El gobernador alemán de Bruselas, ha obligado a la población civil a ayudar en los trabajos, especialmente abriendo trincheras.

Los banqueros de Londres, han reducido el interés sobre las cuentas corrientes, el tres por ciento.

Las compañías de ferrocarriles del Canadá, ha ordenado a sus agentes, que no adquirieran ninguna clase de material alemán, obteniéndolo todo de los mercados ingleses y canadienses.

La última comunicación oficial del ministerio de la guerra francés indica que los alemanes han emprendido nuevos movimientos estratégicos, abandonando por ahora París como objetivo, para verificar una operación de flanco, que los lleve hasta la ciudad de Lsgertescour, a 40 millas al Este de París.

En las listas de baja de las guerras expedicionarias inglesas, figura el brigadier Scott, que se ha hallado herido.

En Petersburgo se supone que después de la victoria de Lemberg, bastaría diez cuerpos del ejército ruso para batir a los austriacos, dejando veinte cuerpos libres para atacar a los alemanes.

En la provincia de Lublín, los austriacos han sido completamente derrotados, muriendo dos generales.

El Estado Mayor alemán, se ha trasladado de Bruselas a Mons.

Los aviones alemanes siguen volando y arrojando bombas sobre París, que causan bastantes víctimas.

El señor Lerroux debió conferenciar con los personajes del Gobierno francés, que se le vio salir del ministerio de Negocios Extranjeros, donde permaneció dos horas.

Los alemanes se aseguran que los alemanes atacaron a Versalles, lanzando bombas que incendiaron algunas casas.

Según informes de Roma, los sitiadores han cortado todos los telégrafos y teléfonos de París, aislandolos completamente.

El cerco de Amberes. Noticias de Londres dicen, que los Zeppelines alemanes continúan

arrojando bombas sobre Amberes.

Además el ejército alemán estrecha el cerco de la población.

El gobernador de Amberes ha expulsado a todos los extranjeros y a los nacionales de los pueblos inmediatos que se habían refugiado allí.

Consejo de ministros. Telegrafista de Burdeos, que la población está animadísima.

En el Consejo de ministros presidido por M. Poincaré, el ministro del Interior, anunció que las partes de todos los prefectos señalan que en toda Francia reina excelente espíritu.

Comunicación oficial. Dicen de París que un comunicado del gobierno militar anuncia que los alemanes continúan realizando un amplio movimiento de conversión, dejando a su derecha el campamento atrinchado de París y dirigiéndose al Suroeste.

Excitación al deber. El generalísimo inglés French ha dirigido al cuerpo expedicionario una orden del día en la que dice:

«Nuestra causa es justa; nuestro deber es combatir al lado de los bravos aliados franceses y belgas, para sostener el honor nacional, la independencia y la libertad.»

Lucha de caballería. El responsable de varios periódicos de Londres les ha telegrafado diciendo, que el combate de Compiègne fué una acción desarrollada exclusivamente entre la caballería de los ejércitos beligerantes.

En estos días, los alemanes han evitado cuidadosamente hacer intervenir la caballería.

Los alemanes se alejan. Un comunicado dado a la prensa anoche a las once por el Gobierno militar de París dice, que el día 5 los alemanes siguen alejándose de París y que prosiguen hacia el Sudeste el movimiento iniciado hace dos días.

Resulta además de los informes recogidos, que las tropas enemigas han evacuado la región de Compiègne.

Sorpresa de un destacamento. Comunican de Ostende, que en Pequirren, cerca de Alost, una patrulla belga sorprendió un destacamento alemán del que fueron muertos 17 hombres.

Los restantes huyeron.

La marcha de las operaciones. Un comunicado de la oficina de la prensa de Londres dice, que en el ala izquierda de los aliados la situación de los ejércitos alemán y francés no ha sufrido variación de importancia.

La maniobra envolvente del enemigo parece definitivamente conjurada.

En el centro y la derecha, en Lorena y los Vosgos, la situación no ha cambiado.

La clausura de las Cámaras. Dicen de Burdeos, que el presidente del Consejo M. Viviani ha publicado una nota aclarando el decreto de clausura de las Cámaras.

Lo justifica por el deseo del Gobierno de poder convocarlas cuando lo estime necesario, no queriendo privarse los ministros del concurso eventual del Parlamento.

Esto lo demuestra el hecho de haber sido invitados los parlamentarios a ir a Burdeos para que el Senado y el Congreso puedan reunirse y funcionar cuando lo reclamen las circunstancias.

Consejo de ministros. En Burdeos se celebró Consejo de ministros presidido por M. Poincaré.

M. Millerand detalló las últimas operaciones realizadas, manifestando que los alemanes se alejan de París buscando ponerse en contacto con el ejército que manda el generalísimo Joffré.

Fugitivos miserables. Continúan llegando a Burdeos centenares de fugitivos franceses y belgas.

La mayoría sufren una espantosa miseria.

Se les da comida y se les aloja provisionalmente en Gironda.

Estandarte alemán. M. Millerand ha enviado al presidente de la República, un estandarte cogido el regimiento alemán de infantería número sesenta, que fué destruido por los franceses.

El estandarte ha sido colocado en la Prefectura, acudiendo gran gentío a contemplarlo.

La moneda francesa. Una nota del Gobierno francés dice, que habiéndose trasladado desde París a Castell de Serrassin el stock de oro y plata, ha comenzado en este último punto la acuñación de monedas de dos, uno y medio francos.

Estas monedas serán distintas a las actuales, del mismo metal, que serán recogidas después de la guerra.

Los reclutas inútiles. El presidente de la Cámara de los diputados ha escrito a monsieur Millerand, excitándole a que se haga un nuevo reconocimiento médico de los reclutas declarados inútiles en los últimos años, pues es probable que muchos de ellos se habrán curado ya de las enfermedades que padecían, y podrán por lo tanto, prestar servicio en filas.

La situación militar de Francia. Dicen de París, que Le Temps publica un artículo, explicando la situación militar de Francia.

Afirmar, que la ofensiva alemana está casi paralizada desde hace algunos días. Esto, según los prisioneros alemanes, obedece a la falta de viveres y a la necesidad de completar las municiones.

El envío de tropas a Prusia ha disminuido el efectivo de las fuerzas invasoras de Francia.

La infantería alemana ha sufrido pérdidas horribles en las últimas batallas necesitando confundir batallones, compañías y regimientos. El ejército alemán espera contingentes de reservistas, destinados a cubrir bajas.

El ejército francés, por el contrario continúa intacto. El generalísimo Joffré ha comunicado deeno comprometido en operaciones de conjuato que lo hubieran destruido.

Todas las bajas habidas han sido cubiertas con los envíos de los depósitos de los reservistas.

Los regimientos están completos, la disciplina es excelente y el espíritu de los soldados es admirable, pues no dudan del éxito final.

La retirada de las fuerzas francesas tiene por objeto ganar tiempo y destruir lentamente las tropas invasoras.

Actualmente, aparte de otros contingentes menos numerosos, están frente a los alemanes tres grandes ejércitos franceses.

Uno denominado de París, encargado de defender la capital de la nación, los alrededores y las comunicaciones con Besen, Normandía y Bretaña.

El segundo a las órdenes inmediatas del general Joffré, cubre la región de Champagne.

El tercero lo manda el general Pan y se sostiene en la línea Este, el amparo de la plazas fuertes de Verdún, Toul, Epinal y Belfort.

El ejército de París lo manda el general Gallini.

Además existen fuerzas en la región Norte; en Cluses, Dunquerque y Lille las guarniciones, aunque poco numerosas, se defienden.

Nuevas divisiones inglesas se unirán a las tropas del general French.

Los alemanes sobre París. Dicen de París que ayer tarde apareció sobre la población otro aeroplano alemán que evolucionó sin acercarse a la torre Eiffel.

Se vio que estaba dotado de ametralladoras y cañones revólver.

No arrojó bombas pero sí una banderita con un saquito de arena conteniendo la siguiente carta:

«Parisienses: Hemos comido en Compiègne. Los alemanes están a vuestras puertas. No hacéis resistencia; rendíos. De lo contrario tendré cuidado con vuestra ciudad, con vuestros bienes y con vuestras vidas.»

Desde los aires. Informan de Ostende, que un aeroplano francés voló ayer sobre Bruselas.

Los alemanes que ocupan esta capital le hicieron numerosos disparos, pero no le alcanzaron.

Desde el aeroplano arrojaron los franceses un saquito con una banderita. En el primero iba un billete que decía: «Habitantes de Bruselas, tened fe y esperanza. Ya os queda poco tiempo que sufrir. Muy pronto vendremos a libertaros.»

El último zeppelin que voló sobre Amberes arrojó siete bombas que causaron grandes daños en varios edificios.

Resultaron heridas doce personas, las cuales cuatro eran mujeres.

Desde la plaza se le hicieron numerosos disparos, pero sin alcanzarlos.

El zeppelin se alejó con dirección a Bruselas.

Medida aprobada. La prensa inglesa aprueba el traslado del Gobierno francés a Burdeos, donde, en caso necesario, podrá prestarle un apoyo importante la marina británica.

Impresión falsa. También la prensa de Londres declara ser falsa la impresión que se dice han causado al público los preparativos militares que se realizan en los alrededores de París.

Aseguran los periódicos londinenses, que los ejércitos aliados mantienen absolutamente cerrado el camino de París.

El jefe de un ejército. Se sabe, que el comandante jefe del ejército alemán que avanza sobre París es el general von Kluk, hijo de unos labriegos, a quien el emperador ennoblecía antes de que se le nombrara inspector de los ejércitos germánicos.

Una víctima. Se anuncia oficialmente que el día 25 de Agosto murió en Lorena el teniente de la reserva Dabief, hijo del ex ministro francés de este nombre.

Las fuerzas germánicas. Los alemanes han cesado bruscamente en los preparativos para poner sitio a Belfort.

Ciento cincuenta mil soldados que se habían concentrado en aquel punto, procedentes de Selva Negra, han salido rápidamente para el Norte, a fin de sustituir las tropas que han sido enviadas a la frontera rusa.

En Alsacia, sólo quedan 40.000 reservistas alemanes, siendo los franceses dueños de aquella región.

El asedio de París. El Gobierno militar de París ha publicado una nota diciendo, que las defensas avanzadas de la capital, entraron ayer en contacto con las fuerzas alemanas, que parecía cubrir el grueso del ala derecha, que se dirigía hacia el Sudoeste de la capital.

Hubo un pequeño encuentro, que resultó favorable para los franceses.

El mejor del ejército. Noticias de San Petersburgo dicen que los austriacos derrotados en Lemberg, constituirían las mejores unidades del ejército.

La acción rusa. Notifican de San Petersburgo, que según una nota oficial del gobierno moscovita, acerca de las últimas operaciones, nuevos contingentes alemanes han llegado a la Prusia oriental con objeto de impedir la invasión rusa.

Los alemanes han sido rechazados hacia el Vístula.

El avance ruso en la parte oriental de Alemania—añadida dicha nota—prosigue metódica y vigorosamente.

Se han formado los cuerpos de voluntarios polacos, que han comenzado a concentrarse en la provincia rusa de Vildna y en breve se enviarán a Prusia.

Nuevos contingentes de tropas han reforzado las fuerzas rusas sitiadoras de Koenisberg.

El asedio de la plaza continúa energicamente.

Los rusos—termina la nota—han tomado ya algunos reducidos.

La batalla de Lemberg. Despachos de Viena recibidos en R. se comunican nuevos detalles de la batalla de Lemberg.

Estos informes confirman que después de un combate que duró siete días, los rusos se apoderaron de las posiciones de Lemberg, to-

mando los siete fuertes principales.

La batalla fué empuñadísima. Los austriacos avanzaron el primer día y fueron atacados por fuerzas rusas procedentes de Vladimir, que amenazaron a Lemberg.

Las tropas austriacas las componían los cuerpos de ejército tercero, once, trece, parte del séptimo y parte del octavo.

Los rusos, en número mucho mayor, obligaron a retroceder a los austriacos.

Testigos presenciales del gran combate refieren que la retirada del ala derecha de los austriacos, se inició en medio de gran orden, registrándose escenas sublimes.

Los millares de fugitivos retrocedieron, atacados incesantemente por los rusos, y llevando el paso marcado a tambor batiente.

Cuando el enemigo se acercaba en extremo, los batallones formaban el cuadro y ni las repetidas cargas de los cosacos, ni los proyectiles de las baterías rusas quebrantaban el valor de los granaderos.

Apenas respiraban un momento y luego de rechazar al enemigo volvían a ponerse en marcha, tocando los tambores como si estuviesen haciendo el ejercicio.

Cuando los rusos avanzaban, un nuevo redoble de tambor bastaba, y aperecíanse a la lucha, formando.

A las dos de la tarde presentóse el gran duque Estanislao Augusto de Lascaroz, general de ilustre familia, al frente de las tropas y seguido de sus soldados lanzos furiosamente contra las baterías rusas, que causaron en las filas austriacas gran carnicería.

En el ataque murieron la mayoría de los oficiales y el coronel de un regimiento, que al verse sin jefe permaneció indeciso, dudando si seguiría luchando, y por fin se inició la retirada hacia el río Bug.

El grueso de las fuerzas continuó luchando contra los rusos, que ocupaban excelentes posiciones sobre unas colinas.

Contra ellas lanzóse el general Lascaroz, con verdadera fiereza.

La carga fué terrible; las baterías rusas vomitaban un espantoso fuego y millares de soldados caían por todas partes.

Los austriacos se hallaban cerca de las posiciones enemigas, cuando un casco de metralla hirió en el pecho al general Lascaroz, matándole.

El caballo huyó espantado, arrastrando durante largo trecho el cuerpo mutilado del héroe general.

Sus ayudantes, comprendiendo la necesidad de la retirada, que se realizó ordenadamente.

Cuatro horas más tarde, los rusos ocupaban Lemberg.

Norteamérica contra Alemania. En Londres se ha recibido un cablegrama de Nueva York anunciando que aumenta la indignación en los Estados Unidos contra las tropas alemanas.

Los bombardeos aéreos de París y Amberes han causado verdadero furor.

El presidente Wilson ha recibido numerosos mensajes rogándole que intervenga en nombre de la humanidad, y que ponga las fuerzas norteamericanas al servicio del Derecho.

Se asegura que Wilson ha dirigido al Kaiser el siguiente despacho:

«La conciencia universal protesta indignada contra los procedimientos que emplean los alemanes en Bélgica, país neutral, bombardeando y atropellando.»

Le comunico, que el Gobierno yankee impondrá contribuciones especiales a millones de alemanes residentes en este territorio y a las empresas alemanas que funcionan en América.

El importe de estas contribuciones especiales se destinará a socorrer las víctimas belgas de los soldados alemanes.»

Lucha en el conflieto. Según informa de Berna, los austriacos continúan movilizando tropas en la región de Tre to.

Disponen ya de doscientos cañones, destinados a contener la

Preferid siempre LOS CHOCOLATES ENRIQUE SANCHEZ. Hace medio siglo que están consagrados por la opinión. No los hay mejores. Escudo del Comercio, 15.-Granada

En los almacenes de tejidos LA PAZ. Venta especial para final de temporada. Del 1.º al 15 de Septiembre, 10 por 100 de descuento en todos los artículos de la casa, en las compras de contado al detall.

Los precios rigurosamente fijos y la seriedad en el cumplimiento de cuantos beneficios se ofrecen, son la garantía definitiva para el comprador. Los billetes de los Tranvías y Cupones de la Prensa, se admiten como dinero en la proporción establecida. Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5. Zacatín

El Águila. Lo más práctico, lo más elegante y lo más económico en artículos para viaje. 14.-Gran Vía de Colón.-14

El que esta quintilla escribe Mu el as y dientes exhibe Aunque muchos años oneta, Porque usa desde el 70 Licor de Polo de Orive.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no s sólo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

CONSULTA MÉDICA. DEL DOCTOR R. Alvarez de Toledo y Valero. Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. DE DOS A CUATRO. San Jerónimo, 32, 2.º

Baños de mar de La Estrella MALAGA. Temporada oficial 1.º de Julio al 30 de Setiembre.

TRASLADO. El almacén de materiales de alparagatería y fábrica de medias y calcetines de Antonio Rodríguez, se ha trasladado desde la calle de la Cruz, número 6, a la de Baratillos, número 5. (Plaza de San Agustín).

Sección de espectáculos. SECCION DE ESPECTACULOS. Teatro Alhambra. El área de Noé. Circo encierran en 25 caballitos, 30 perros, 18 monos, 3 cabras, un mulo, un burro y un cerdo sabio, todos amaestrados. Dos secciones a las nueve y a las diez y media. Precios por sección.—Palco, 6 pesetas; butaca, 1,50; entrada general, 0,40; medias, 0,30.

Salón Regio. Frente al parque de Bomberos. Todas las noches dos secciones a las ocho y media y diez y media. Programa monstruo de 6.500 metros, con estrenos todos los días. Precios.—Palcos, 1 peseta; butaca, 0,50 general, 0,10. Cinematógrafo Lux Eden. Gran cinematógrafo situado en la Gran Vía. Compañía de zarzuela de don Luis Navarro. Precios: Preferencia, 40 céntimos; general, 15.

Sociedad Editorial de España. Oficinas: Colegiata, 7. Casa del HERALDO DE MADRID.

invasión alemana, esto llega a efectuar. En Viena se considera segura la guerra con Italia. Esta nación también moviliza apresuradamente sus tropas. Los residentes en Suiza, sujetos al servicio militar, han marchado a su país. La batalla y toma de Lemberg, por los rusos, han causado en toda Italia inmensa sensación. Todos los partidos excitan al Gobierno a aprovechar las circunstancias, recobrando Italia, la irredenta Trieste.

Hostilidad italiana
Dicen de Italia, que aumenta la hostilidad hacia Austria. La prensa italiana combate duramente a Alemania y Austria-Hungría. En todas partes ha causado enorme indignación la destrucción de Lovaina. La declaración de guerra se considera inminente.

En el mar
El peligro de las minas
El vapor sueco *San Pablo* ha sido destruido por una mina en el mar del Norte. Se ha salvado el capitán y 25 tripulantes.

Cruceiro volado
Se confirma que en el mar del Norte voló un crucero inglés que protegía a una embarcación pesquera, a consecuencia de las minas submarinas. Murieron cuatro tripulantes del crucero y cinco del pesquero.

Compromisos para la paz
El ministro de Negocios de Inglaterra y los embajadores de Francia y Rusia han firmado esta mañana en Londres una declaración diciendo:

Los firmantes, debidamente autorizados por los Gobiernos respectivos han en la declaración de que Inglaterra, Francia y Rusia se comprometen mutuamente a no concertar la paz separadamente en el curso de la guerra. Los tres Gobiernos acuerdan, cuando haya lugar discutir los términos de la paz.

Ninguna de las potencias aliadas podrá proponer las condiciones de la paz sino previo acuerdo con cada uno de los demás aliados.

Informes varios
En las colonias alemanas
Comunican de Tokio, que los alemanes de Stai Tao se hallan completamente aislados del mundo exterior. La situación es desesperada. Se espera su inmediata rendición. El gobernador militar de Semoa, después de haber capitulado ha sido enviado como prisionero de guerra a la isla Fidji.

La neutralidad de Turquía
Una información de Burdeos dice, que el embajador de Turquía

ha declarado, que las medidas de movilización tomadas por Turquía son consecuencia lógica de la declaración oficial de movilización hecha por el Gobierno otomano hace varias semanas a vista de la situación actual. Turquía ha tomado medidas de precaución que no amenazan a nadie. Ha añadido el representante otomano, que Turquía no pedirá nunca a Bulgaria a través sus territorios, ni a la nueva Bulgaria a través a Grecia. El embajador hará en esta semana la declaración oficial referente a la neutralidad de Turquía.

La influencia en Francia
Un periódico de Bayona, publica un artículo diciendo que en Francia todo se halla sujeto a influencias. Para demostrarlo, cita los nombres de los soldados y cabos que no han ido a la línea de fuego, ni siquiera a filas, gracias a la influencia que gozaban.

Presentación de credenciales
Comunican de Burdeos que en el acto de la presentación de credenciales del nuevo embajador de España, marqués de Valtierra, Poincaré, en su discurso, dijo, que Francia sentía grandes simpatías por el Rey Alfonso XIII y por España.

En España
Manifestación de protesta
En Oviedo se ha verificado una manifestación de protesta contra el artículo que el señor Lerrooux ha publicado en París, favorable a nuestra intervención en la guerra.

Ha consistido la manifestación, en dejar tarjeta en el Gobierno civil. También se han llenado de firmas infinidad de pliegos. Los mauristas advirtieron en la prensa, que sólo se achicaron al Gobierno en cuanto a la neutralidad, discrepando profundamente en otros aspectos de su gestión.

Llegada de millones
Han llegado a Bilbao, custodiados escrupulosamente, ciento cincuenta millones de pesetas, que el Banco de Bilbao tenía en su sucursal de París.

Desde Irún, la compañía de los ferrocarriles vasco-galegos, puso un tren especial. Al llegar éste a Bilbao, la compañía exigió al Banco 75.000 pesetas, tomándolo el nombre de la Patria y el Rey.

Ya se habrán convenido en Francia, de que el señor Lerrooux no ha hecho otra cosa, que exponer su particularísimo criterio, pues ni los mismos radicales participan de la opinión de su jefe. El Presidente hizo otras consideraciones, que vienen a robustecer su firme convencimiento de que el país entero desea vivir apartado de la lucha.

Noticias del Gobierno Del Presidente

El señor Dato, a pesar de la festividad del día, estuvo en Palacio, dando cuenta al Rey de los últimos telegramas. También le habló de los acuerdos que se adoptaron en el Consejo que se verificó ayer en el ministerio de la Gobernación. Invitado por el Rey, el señor Dato oyó misa en la capilla del Real Palacio.

Al medio día, el señor Dato abandonó el regio alézar, y poco después el Rey marchó a La Granja, para almorzar en compañía de la infanta Isabel.

El presidente del Consejo recibió algo después a los periodistas, a quienes manifestó, que esta mañana llegó a Burdeos nuestro nuevo embajador en Francia, quien esta misma tarde presentará sus cartas credenciales al presidente de la República, marchando esta noche a Burdeos.

Se ha decidido, que en el acto de la botadura del acorazado *Jaimé I* ostentará la representación de los Reyes los infantes Carlos y Luisa.

Al Gobierno lo representará el ministro de Marina. Por encontrarse el cuerpo diplomático en San Sebastián, se cantará allí un *Te Deum* en acción de gracias por la proclamación del nuevo Papa.

No se ha señalado día para este acto religioso porque el Rey desea asistir y porque aún no se ha decidido la fecha en que regresará el Rey a San Sebastián.

Esta mañana ha regresado de Burdeos el funcionario de nuestra embajada señor Quinones de León, que regresará esta misma tarde a dicho punto.

El Rey ha firmado las cartas credenciales, acreditando como embajador de España cerca del nuevo Papa, al conde de la Viñaza. También ha firmado dos cartas reales contestando a las presentadas por los ministros de Portugal y China.

El señor Villaurrutia, al cesar en la embajada de París, ha telegrafado al Rey en términos muy positivos, reiterándole su adhesión.

El señor Dato añadió, que había leído las declaraciones del señor Lerrooux, en *Le Petite Gironda*, y que nuevamente lamentaba que el jefe de los radicales hubiese dado lugar a que en la opinión francesa se plantease el tema de nuestra neutralidad.

Es muy desagradable—dijo—este paso dado por este diputado español, tomando el nombre de la Patria y el Rey.

Ya se habrán convenido en Francia, de que el señor Lerrooux no ha hecho otra cosa, que exponer su particularísimo criterio, pues ni los mismos radicales participan de la opinión de su jefe. El Presidente hizo otras consideraciones, que vienen a robustecer su firme convencimiento de que el país entero desea vivir apartado de la lucha.

Señalaba el señor Dato la disparidad que existe entre el señor Lerrooux, pidiendo dispensa y escuela y oponiéndose a la construcción de la escuadra y su actitud imperialista de ahora.

De Estado
Dicen de San Sebastián, que el ministro de Estado manifestó a los periodistas, que esta mañana a primera hora, el marqués de Valtierra, presentó sus credenciales a Monsieur Poincaré.

El secretario de nuestra embajada en los Estados Unidos, que estaba en México en el cuartel General de Carranza, salió para Torreón.

Ha salido de Orán, con rumbo a Almería, el vapor *Torreblanca* a bordo del cual vienen 568 indigentes y 168 pasajeros.

El marqués de Lema facilitó además las siguientes noticias de la guerra, de procedencia alemana: El general alemán Kluck, con fuerzas de caballería, hizo una exploración hasta París. Los franceses se retiraron hasta detrás del Marne.

Laffere y Lehon han sido tomados por los alemanes. En la Alta Alsacia, los alemanes persiguen algunos núcleos de caballería francesa.

Los austríacos confiesan, que los combates sostenidos con los rusos en Lemberg, les fueron desfavorables. La prensa de Londres publica el convenio entre Inglaterra, Francia y Rusia, según el cual, la paz no la concertarán ninguna de dichas potencias reparadamente.

Dos cruceros y cuatro torpederos alemanes, salieron de Kiel, echando a pique quince embarcaciones pesqueras inglesas, que se dedicaban a quitar las minas colocadas en el mar del Norte.

Los alemanes apresaron a los tripulantes. Parece confirmarse que el veinte cuerpo del ejército ruso ha quedado libre, después de la derrota de los austríacos.

Las pérdidas de éstos han sido enormes, pero esperan el refuerzo de doscientos mil soldados que Alemania les envía.

En Berlín se asegura que el rey Alberto de Bélgica, se halla herido en una mano. Parece que en Namur el hombre se deja sentir en proporciones espantosas.

La prensa de Londres carece de noticias sobre la campaña de Francia. No se confirma la victoria de los alemanes en Verdún, pues continúan los combates al Suroeste.

La prensa londinense asegura que el puerto del Havre está a punto de ser cortado por el Sur y recomienda que un nuevo cuerpo expedicionario de ingleses desembarque en Cherburgo para contener el avance de los alemanes indefinidamente.

La misma prensa concede gran importancia a las victorias de los rusos, pues abren el camino de Polonia y amenazan la retaguardia de los alemanes.

Estos hacen esfuerzos por captarse las simpatías de los Estados Unidos y Turquía; parece que han obtenido algún éxito sobre esta última.

También parece probable que la escuadra turca pase a poder de los alemanes. Bulgaria ha declarado, que en asuntos de guerra seguirá el ejemplo de Turquía.

Un submarino inglés apresó en el mar del Norte un aeroplano alemán que había caído al agua. Fuerzas de infantería de marina inglesa se han encargado de la defensa de Londres.

Una prohibición
El ministro de Estado, en una nueva entrevista que he tenido con los periodistas, me ha manifestado, que el Gobierno de Italia ha prohibido la entrada de extranjeros en aquel territorio, a menos que lleven pasaportes.

España en Marruecos
Madrid 6
Embarcación apresada
El general Marina telegrafía diciendo, que a la altura de Cabo Negro, unos moros armados que iban en un corcho sorprendieron a la barca *Alcaquiti*, que procedente de Estepona se dirigía a Río Martín con cargamento de pescado.

Los moros le intimaron a que se entregara, pero como no atendiera la indicación, le hicieron una descarga. El patrón, Pedro Carriño se arrojó al agua, y nadando llegó a tierra, refugiándose en Río Martín, donde dió noticia de lo sucedido.

Los moros apresaron el barco y sus tripulantes, que eran José Benítez, José Pardo e Ildefonso Sánchez. Se ha ordenado al crucero *Extramadura* que recorra aquellos lugares y castigue la agresión.

Accidente a un aeroplano
Un despacho oficial de Melilla dice, que a un aeroplano, tripulado por el teniente Alonso, que maniobraba cerca de Zulus, se le averió el motor y tuvo que aterrizar. El aparato resultó con averías. Los tripulantes no sufrieron ningún daño.

Varias noticias
Madrid 6
El nuevo Papa
En la Catedral de Oviedo se ha celebrado un *Te Deum* en acción de gracias por la elección del nuevo Papa.

Han asistido algunas autoridades. En la posada del Dragón, situada en la calle de la Cava Baja de esta Corte, vivía maritalmente Emilia Pedroche, casada, y separada de su marido, y Calixto Hernández, soltero. Hace días se le terminó el dinero que trajo Calixto del pueblo.

Por este motivo tenían frecuentes reyertas. Hoy Emilia pidió a su amante cierta cantidad, y como no la tuvo, se desahució una nueva reyerta.

Calixto, desesperado, hizo dos disparos sobre Emilia, hiriénola gravísimamente en el vientre y en la región renal. El agresor creyendo muerta a su víctima, se hizo otros dos disparos en el pecho y se mató. El estado de Emilia es tan grave, que no ha podido prestar declaración.

Toros
Madrid 6
En Madrid
Se han lidiado un novillo de don Félix Gómez y seis de Benjumea, que han sido malos y difíciles. Uno fué fogoso. Llavero mató el primero bien. Algabeño, bien en uno y superior en otro. Fué ovacionado. Vernis, bien toreando y regular matando. Alcabareño, valiente con el capote y la muleta, y bien al herir. Fué cogido dos veces, sin otras consecuencias que la rotura del traje.

En Barcelona
En la plaza de las Avenas se han lidiado toros de don Felipe de Pablo Romero. Larita, que tomaba la alternativa, fué empitonado por el primero, al dar unos lances muy ceñidos, resultando con un muslo ensangrentado, no obstante lo cual siguió toreando. Larita despatchó valientemente al bicho, y después se retiró a la enfermería, donde le apreciaron un desgarrar en el muslo derecho. Gollo mató dos toros mal y uno medianamente. Gaona ha estado bien en sus dos toros.

En San Sebastián
Se han lidiado toros de D. Gregorio Garrido. Muzzanito valentísimo en el primero y regular en el cuarto. Este le dió un puntazo en el brazo derecho. Freg, bien en sus dos toros. Peco Madrid superior en su primero y regular en su segundo.

En Linares
Los toros de López de la Plata han sido malos. Manolete bien en el primero, superior en el tercero del que ganó la oreja y valentísimo en el quinto. Fosada, admirable en sus tres toros, de los cuales se le concedió la oreja. Toreando de capa y muleta, colosal.

En Gijón
Se han lidiado cuatro toros de Sánchez y un novillo. Los primeros los han despachado Torquito, que ha estado muy bien en tres y regular en uno. El primero le cogió, dándole un puntazo en la cabeza y otro en la región glútea. Praderito quedó regular en la muerte del novillo.

En Alicante
Los novillos de Herrero han sido grandes y broncos. Garrido, muy bien en su primero, del que ganó la oreja, y bien en los demás. El debutante Pabito de Sevilla ha demostrado no saber nada. En un lance fué cogido, recibiendo un puntazo de tres centímetros en la región torácica.

En Cádiz
Los novillos han sido buenos. Domínguez, superior. Se le concedió la oreja del primero. El diestro Herrerin, al salir de un quite, fué cogido aparatadamente y recibió una gravísima cornada en el pecho. Los médicos se muestran pesimistas. El herido sufre frecuentes vómitos de sangre. Se cree, que la herida interesa la pleura.

En Tetuán
Los novillos han sido medianos. Cocherito de Madrid bien en dos y regular en uno. Pajarero, regular en todo. Al dar un lance fué cogido pero resultó ileso.

EL DEFENSOR DE GRANADA

SE VENDE
En Madrid, kiosco del *Heraldo*, calle de Alcalá.
En Barcelona, kiosco del *Heraldo*, Rambla del Centro.
En Sevilla, Sierpes, 60.
En Málaga, kiosco Plaza de la Constitución.

Guía práctica y artística de Granada
Por Luis Seco de Lucena. Absolutamente indispensable para el viajero. Instrucciones e itinerarios para visitar los monumentos. Mapa de la provincia.—Plano de Granada.—Itinerario de Sierra Nevada.—Planos de la Alhambra, Casa Real y Catedral.—Artísticas láminas fotográficas y una colección de tarjetas postales. Tradiciones, leyendas y recuerdos históricos. Un volumen de cerca de 600 páginas encuadernado en tela. FRECIO: SEIS PESETAS. De venta en «La Prensa», Acaza del Casino; en «La Idea», Reyes Católicos 3; en Casa de Pericé, Puerta Real; en la librería de Prieto, Menor 65, y en todas las librerías y papelerías de Granada, y en la Administración de EL DEFENSOR, Reyes Católicos, 2, principal.

Los Caramelos mata-lombrices de P. CATALÁ son eficacísimos

Innumerables niños deben su vida a los Caramelos P. Catalá. Lo acreditan cartas de reconocimiento en poder de su autor: de Gijón, Avilés, Oviedo, Lugo, Coruña, Orense, León, Pontevedra, Bilbao, Ferrol, etc., etc., todas son alabanzas y gratitudes.—Marca registrada.—Cajita, 0'25 céntimos. Se venden en todas las farmacias.—Están en depósito en todas las droguerías.—Se ruega a los señores farmacéuticos y drogueros pidan con tiempo, antes de terminar las existencias; pues son tantas las demandas que no pueden servirse con puntualidad.

Depósitos en Granada: Droguería del Santo Cristo, de Manuel García Alarcón, y farmacia de Matías Sueiro, Gran Vía, 13.

COMPañIA COLONIAL CHOCOLATES

CASA FUNDADA EN 1854

CARRILLO Y C.

Alhóndiga, 11 y 13 — GRANADA

FABRICA en ATARFE

Primeras materias para abonos

Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.— Superfosfatos de todas graduaciones.— Superfosfato de hueso y sales de potasa.

SUCURSALES:

En Málaga: Calle de Cárteles, núm. 23.
En Motril: D Francisco García Cazorla.

La correspondencia a nuestras oficinas de Granada, Alhóndiga, 11 y 13

Accidentes Nerviosos EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación, acortura, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, zozcos, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan con el acreditado **ELIXIR BERTHELET**.—Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Jaqueras, 2; Madrid: Martín y Durán, calle Mariana Pineda, 16. Centros de específicos y buenas farmacias.

VAPORES PARA GRAN

Indispensable superioridad en

COMPañIA COLONIAL CHOCOLATES

CASA FUNDADA EN 1854

CARRILLO Y C.

Alhóndiga, 11 y 13 — GRANADA

FABRICA en ATARFE

Primeras materias para abonos

Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.— Superfosfatos de todas graduaciones.— Superfosfato de hueso y sales de potasa.

SUCURSALES:

En Málaga: Calle de Cárteles, núm. 23.
En Motril: D Francisco García Cazorla.

La correspondencia a nuestras oficinas de Granada, Alhóndiga, 11 y 13

Accidentes Nerviosos EPILEPSIA

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación, acortura, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, zozcos, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan con el acreditado **ELIXIR BERTHELET**.—Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Jaqueras, 2; Madrid: Martín y Durán, calle Mariana Pineda, 16. Centros de específicos y buenas farmacias.

Nuestro periódico gratuito

Como los billetes de los Tranvías, el adjunto Cupón reintegro del importe de este diario, se admite como dinero por todo el valor en pago de las compras al detall que se hagan en los Almacenes de tejidos LA PAZ, en la proporción de 10 por 100; esto es, en cada 50 céntimos de compra, admiten un cupón.

Freelos sorriamente hijos

Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatín)

EL DEFENSOR DE GRANADA

Supón por valor de 5 céntimos en los Almacenes LA PAZ de tejidos 3 y 5 (Zacatín)

Oficinas, 10, y Tinte, 3 y 5 (Zacatín)

Quiere usted evitarse afecciones de la piel?

Exija usted que le afaiten con «BARBERINA» que suprime brocha, jabón y agua, y refresca la piel evitando todo contagio porque se emplea con pulverizador. Exijase su empleo en las peluquerías.

Francisco Díaz Serrano

Relojero y platero.—Mesones, 12, Granada.—Gran taller de relojería y platería.—Toda las mejores marcas de relojería.—Se compra plata y oro.

EL DEFENSOR DE GRANADA